

“我不是强者，但我全力以赴”

——记薛登云个人就业（创业）事迹

知行合一：

学习永远是学生的首要任务，从入学第一天开始，薛登云便着手制定大学期间的学习目标，将大部分时间都投入到了学习中。功夫不负有心人，在校期间，他学习成绩保持良好。作为数学专业的学生，薛登云也深知“纸上得来终觉浅”的道理，于是在在校期间，除了努力学习之外，还积极参与各种实践活动。在实践活动中不断的成长，组织能力与协调能力得到了锻炼提升。此外，薛登云没有放松各项技能的学习，计算机等级证书、普通话证书、数学教师资格证等便是其学习的最好见证。



以行立言：

薛登云常说一句话“我不是最厉害的那个人，但对所有决定要做的事情，我都会全力以赴”，再这样的信念的指引下，他的四年大学生活过得充实而精彩，

不出意外的话，本来他可以成为云南省农业银行的一名优秀白领，但作为一个在教育欠发达地区长大的孩子，薛登云心里始终埋藏一个梦想——为欠发达地区的孩子做点什么。于是在国家政策的号召下，他毅然决然的辞去了令人羡慕的银行工作，选择到新疆地区的一所小学任教。心怀教育的使命，薛登云到岗后主动担任安全主任养成教育工作，并向名师工作室的吐尔洪老师拜师学习，努力成为一名优秀的人民教师。

下面是薛登云找工作的历程及工作后的感悟：

1. 我给自己定了找工作的大致方针，即不把鸡蛋放在一个篮子里，全方位准备，有重点，但也不放过每一个机会。教师一直是我找工作的首选，要当老师，摆在面前的第一步便是必须要通过教师资格证考试。所幸的是，经过大三的初步尝试未果，我已经明白如果准备不充分，是毫无希望的，于是大四的时候花了比较多的精力在上面，终于拿下教师资格证。与此同时，我并没有完全寄希望于教师编制的考试，而是同步准备了公务员考试和银行的相关考试。我先后报考了农业银行、建设银行、工商银行。这段时间几乎每周都要往返于普洱和昆明之间，在教师资格证结束的当日，便又要准备第二天在昆明进行的农业银行和建设银行的考试。建设银行由于准备不足，未能进面。工商银行进入面试后，紧接着又报名参加了面试培训，虽然最终未能成功，但工商银行的面试经历对我后期的农业银行面试无疑具有很大的帮助。工商银行和建设银行考试失败后，我又紧接着报名了农业银行的考试，最后的结果是我顺利在农业银行这上岸了。在看到新疆有教师招聘时，我又心动了，因为从业教师是我从小的梦想，所以我立即报名参加了考试，最终成功上岸。面临二选一的幸福烦恼，我听从内心结合兴趣，选择了教师这一职业。在此也建议学弟学妹们找工作时，不要放弃任何一个机会，同时也要注意调节情绪，失败是十有八九的事情，但只要成功一次，你就成功了。

2. 学生有学生的烦恼，老师有老师的烦恼，到了工作岗位后，我发现边疆地区的学生并没有自己想的那么好教，每天都会遇到不同的问题，但是我坚持自己的努力，一路摸索自己的班级管理方法，也不断向老教师请教。我坚持每天下午要求学生比其他班级学生早进教室一个小时进行学习辅导，并利用周末时间每周家访两到三个同学，星期天下午四点要求学生到教室由我给他们辅导。同时对

班级对自己也更严格的要求，花的时间比别人的多。经过一个月时间迎来了第一次月考，我们班的成绩位于年级前茅，我所带的两个班的数学单科成绩也位于年级前茅。有的老师对我的管理也有不同的意见，但我任然坚持去做。半个学期结束了，我们班的成绩任然还在前面，数学单科平均分领先第二名班级 16 分，我自己也不断提升自己的专业知识和教学能力，不断的去听老教师的课虚心向老教师学习。在此也建议学弟学妹们，毕业不是结束，而是新的开始，不管之前在学校里是成功还是失败，都要从零开始，怀着一颗谦虚的心，不断学习，才能不断进步，成为更优秀的自己！

薛登云给学弟学妹们的建议：

- 1.多关注学校的通知和发文，有时候并不是别人比你优秀，而是别人掌握了更多的信息。
- 2.规划要趁早，却也不要迷信规划的稳定性，保持开放平和的心境，也要充满激情。
- 3.与自己相处是终身课题，了解自己的脾性与喜好，尊重自己的灵性和生物钟，做到合群且独立。
- 4.不带功利目的地交友，学会沟通，与人相处的最大法宝是真诚。
- 5.有意继续升学的，可以多参与与专业相关或与兴趣相合的科研训练项目或竞赛项目申报，认识更多前辈与志同道合的同辈，融入更多元的跨学科讨论；有意工作的，抓紧本科期间实习、参赛的机会，多接触社会，找准自己能力、兴趣、资源相交的领域。

2020年2月25日